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Protokół nr XIX/2025 

z XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 18 grudnia 2025 r.   
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1745 

Ogólna liczba radnych: 15 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z poźn. zm., dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał 
zebranych, po czym udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu 
Radosławowi Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, 
2) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, 
3) Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska, 
4) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
5) Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Ewa Wolnica, 
6) Dyrektor Centrum Kultury „Zamek” w Toszku – Pan Artur Czok, 
7) Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński, 
8) Radca Prawny – Pan Michał Szachnitowski, 
9) Przedstawicielki Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Kotulinie, 
10) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 15 radnych, co oznacza wymagane kworum 
umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek 
obrad, po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
obrad lub wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł zatem  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt IV ppkt IVa),  
tj. Czas dla przedstawicieli Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Kotulinie 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt IV ppkt IVa),  
tj. Czas dla przedstawicieli Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Kotulinie 

uprawnionych do głosowania      -   15 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  

o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1a),  
tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r.   
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli dotyczącej przekazania  
oraz wykorzystania środków publicznych w roku 2023 na rzecz "Przyjazna Energia" Sp. z o.o. 
z siedzibą w Przyszowicach, a także o zbadanie zasadności dodatkowego finansowania 
przeznaczonego na jej likwidację (druk nr 175/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  

pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V  
ppkt 1a), tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r.   
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli dotyczącej przekazania  
oraz wykorzystania środków publicznych w roku 2023 na rzecz "Przyjazna Energia" Sp. z o.o. 
z siedzibą w Przyszowicach, a także o zbadanie zasadności dodatkowego finansowania 
przeznaczonego na jej likwidację (druk nr 175/2025) 

uprawnionych do głosowania      -   15 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu (problemy techniczne)   -     1 radny 
 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta większością głosów.  

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 



nr sprawy: ORG.0002.11.2025 
 

 

Protokół nr XIX/2025 z XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Strona 3 z 13 
 
 

PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z Sesji, która odbyła się 27 listopada 2025 r., wobec czego 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o jego zatwierdzeniu. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Burmistrzowi 

Toszka – Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który zreferował główne zadania ujęte 
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe 
sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

PKT IVa PORZĄDKU OBRAD 

Czas dla przedstawicieli Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Kotulinie 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos 

Przedstawicielkom Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Kotulinie, które chciały 
sprostować informacje medialne dotyczące wymiany bojlera w szkole. Wskazały,  
że informacje w mediach społecznościowych i na stronie Telewizji Twojemedia.tv zostały 
przedstawione w sposób niepełny i wprowadzający w błąd. Podkreśliły, że publikacje 
medialne niesłusznie postawiły w złym świetle Dyrekcję Szkoły Podstawowej w Kotulinie, 
Gminę Toszek oraz społeczność szkolną. Wyjaśniły, że w trakcie planowanej wymiany pieca 
grzewczego wykonawca zaproponował wymianę starego, lecz sprawnego bojlera. Nie doszło 
do awarii ani braku ciepłej wody. Decyzja o wymianie została podjęta przez Dyrektora szkoły 
z przyczyn organizacyjnych i ekonomicznych, aby uniknąć dodatkowych kosztów  
w przyszłości. Powiedziały, że Pan Burmistrz wyraził zgodę na wymianę bojlera, informując 
jednocześnie o zabezpieczeniu środków w budżecie szkoły w styczniu 2026 r. Nie wystąpił 
konflikt ani odmowa ze strony gminy. W porozumieniu z Radą Rodziców zdecydowano  
o wcześniejszym wykonaniu prac. Ponadto zdementowały informacje o rzekomym 
zagrożeniu paczek mikołajkowych i wycieczek szkolnych, podkreślając, że paczki zostały 
przekazane dzieciom i są finansowane również przez sponsorów. Rodzice ocenili decyzję 
dyrektora jako racjonalną i świadczącą o dobrej współpracy szkoły z samorządem. Na koniec 
zaapelowały o rzetelne przedstawianie spraw dotyczących szkoły w przyszłości. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś 
chciałby jeszcze zabrać głos w omawianym punkcie oraz czy znane są okoliczności 
przekazania nieprawdziwych informacji mediom.  

Przedstawicielki Rady Rodziców poinformowały, że nie wiedzą, kto udzielił takich 
informacji dziennikarzowi, podkreślając, że sprawa była omawiana w bardzo wąskim gronie. 
Wyraziły oburzenie zaistniałą sytuacją, wskazując, że w mediach pojawiły się nieprawdziwe 
informacje, które ich zdaniem wymagają publicznych przeprosin wobec Dyrekcji Szkoły, 
organu gminy oraz społeczności szkolnej. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas podziękował przedstawicielkom Rady Rodziców za wyjaśnienie sprawy 
z ich perspektywy i wyraził zadowolenie, że stanowisko to zostało przedstawione na forum 
Rady, zwracając uwagę na pytanie, komu zależało na wywołaniu niepotrzebnych napięć 
wśród mieszkańców. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych –  
Pan Roman Waloszek podziękował przedstawicielkom Rady Rodziców za przybycie  
i rzetelne przedstawienie informacji, podkreślając, że ich wypowiedź wniosła klarowność  
do sprawy, która wcześniej została w mediach zaprezentowana w sposób niepełny  
i nieprawdziwy. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał 

Kucharczyk zamknął punkt IVa porządku obrad, dziękując przedstawicielom Rady Rodziców 
Szkoły Podstawowej w Kotulinie za udział w posiedzeniu. 

PKT V PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie projektów uchwał: 

Ppkt 1 podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar w sołectwie Paczynka  
w rejonie DK 94 (druk nr 171/2025) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Arkadiusza Dyasa (Dyas) 
o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji.  
Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Arkadiusz Dyas 
zrelacjonował poruszane tematy oraz przebieg posiedzenia. Następnie przedstawił projekty 
poszczególnych uchwał i poinformował, że były one zreferowane przez osoby 
odpowiedzialne merytorycznie na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbyło się  
w dniu 11 grudnia 2025 r. - wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar w sołectwie 
Paczynka w rejonie DK 94 i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
gminy Toszek obejmującej obszar w sołectwie Paczynka w rejonie DK 94 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XIX/168/2025 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Ppkt 1a podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r.  
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli dotyczącej przekazania  
oraz wykorzystania środków publicznych w roku 2023 na rzecz "Przyjazna Energia" Sp. z o.o. 
z siedzibą w Przyszowicach, a także o zbadanie zasadności dodatkowego finansowania 
przeznaczonego na jej likwidację (druk nr 175/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r.  
o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli dotyczącej przekazania  
oraz wykorzystania środków publicznych w roku 2023 na rzecz "Przyjazna Energia" Sp. z o.o. 
z siedzibą w Przyszowicach, a także o zbadanie zasadności dodatkowego finansowania 
przeznaczonego na jej likwidację i oddał głos Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Pani 

Ewie Kalus, która poinformowała, że w dniu 4 grudnia 2025 r. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła 
wniosek dotyczący kontroli przekazania i wykorzystania środków publicznych w 2023 r.  
na rzecz spółki Przyjazna Energia z siedzibą w Przyszowicach oraz zasadności dodatkowego 
finansowania jej likwidacji. Komisja większością głosów zdecydowała o nieuwzględnieniu  
tej kontroli w planie pracy na rok 2026, wskazując na brak kompetencji Rady do kontrolowania 
spółek i spółdzielni, gdyż ustawowe uprawnienia obejmują wyłącznie jednostki organizacyjne 
gminy. 

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani 

Małgorzata Pawłowska-Woźniak, która poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, które odbyło się w dniu 11 grudnia 2025 r. ponownie rozpatrzono wniosek 
o kontrolę spółki „Przyjazna Energia” Sp. z o.o. z siedzibą w Przyszowicach. Komisja 
większością głosów uznała wniosek za bezzasadny i zdecydowała o jego odrzuceniu w 
całości. 

Radny - Pan Andrzej Wrazidło zgłosił słowny wniosek w imieniu Klubu Radnych „Nowa 
Jakość” o zaproszenie na jedną z kolejnych Sesji Rady Miejskiej w Toszku lub posiedzenie 
komisji stałych syndyka masy upadłościowej oraz komisarza–likwidatora w/w spółki. 
Wskazał, że celem spotkania byłoby uzyskanie szczegółowych informacji na temat 
przeznaczenia i zasadności wydatkowania środków publicznych przekazanych spółce. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r. o przeprowadzenie przez Komisję 
Rewizyjną kontroli dotyczącej przekazania oraz wykorzystania środków publicznych w roku 
2023 na rzecz spółki komunalnej "Przyjazna Energia" Sp. z o.o., a także o zbadanie zasadności 
dodatkowego finansowania przeznaczonego na jej likwidację pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     4 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XIX/169/2025 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
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Ppkt 2 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025  
(druk nr 172/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025. 

Następnie zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Skarbnik 

Gminy – Pani Danucie Lis, która poinformowała, że już na posiedzeniu komisji 
sygnalizowała możliwość zmiany projektu uchwały. Wyjaśniła, że zmiana ta wynika  
z wpływu dodatkowej darowizny przeznaczonej na promocję gminy, która zostaje 
wprowadzona do budżetu w wysokości 1.000,00 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XIX/170/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 

Ppkt 3 podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek  
(druk nr 173/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Toszek i poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława 

Makowczyńskiego o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej projektu 
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński  
odczytał Uchwałę Nr 4200.V.173.2025 piątego składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 roku w sprawie opinii o przedłożonym 
przez Burmistrza Toszka projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Toszek. W paragrafie pierwszym uchwały Regionalna Izba Obrachunkowa wydała 
pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Toszka projekcie uchwały w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek. W paragrafie drugim wskazano,  
że uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego  
o odczytanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Toszek na lata 2026–2033, wprowadzonej Zarządzeniem Burmistrza Toszka  
nr 0050.313.2025 z dnia 13 listopada 2025 roku. W projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Toszek w załączniku nr 1 dokonano zmian w zakresie 
planowanych wydatków bieżących oraz przychodów budżetu, polegających na zmniejszeniu 
planowanych kwot na rok 2026 o 4.196,72 zł, zgodnie z opinią Regionalnej Izby 
Obrachunkowej do projektu budżetu Gminy Toszek na 2026 rok. 
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Ponadto w projekcie uchwały, w załączniku nr 2, wprowadzono przedsięwzięcie  
pn. „Dofinansowanie zadania – przebudowa i remont nawierzchni drogi powiatowej nr 2970S,  
ul. Wiejska w Pisarzowicach”, stanowiące pomoc finansową dla Powiatu Gliwickiego, z okresem 
realizacji w latach 2023–2027 oraz z limitem wydatków na rok 2027 w wysokości  
1.050.000,00 zł, zgodnie z wnioskiem Powiatu Gliwickiego. 

W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław 

Makowczyński odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Toszek na lata 2026–2033. Uchwała określa prognozę finansową, wykaz wieloletnich 
przedsięwzięć oraz upoważnia Burmistrza Toszka do zaciągania zobowiązań i dokonywania 
zmian wynikających z realizacji przedsięwzięć, w tym finansowanych ze środków 
zewnętrznych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał autopoprawki 
do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” przyjęciem autopoprawek  

głosowało     -   12 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     3 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał 
projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   12 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     3 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XIX/171/2024 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ppkt 4 podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Toszek na rok 2026  
(druk nr 174/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Toszek na rok 2026 
oraz przypomniał obowiązujący tryb prac nad projektem uchwały budżetowej, obejmujący 
odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem, przedstawienie opinii właściwej komisji 
Rady Miejskiej, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, stanowiska Burmistrza wobec 
ewentualnych uwag, prezentację autopoprawek, dyskusję oraz głosowanie  
nad autopoprawkami i projektem uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego  
o odczytanie projektu uchwały. 
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W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław 

Makowczyński odczytał opinie poszczególnych stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku  
oraz opinię zbiorczą Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 
Miejskiej w Toszku w sprawie projektu budżetu Gminy Toszek na 2026 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk ponownie poprosił 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego  
o odczytanie wydanych przez Regionalną Izbę Obrachunkową 2 uchwał, tj.: 

1) Uchwałę Nr 4200.V.171.2025 (piątego) składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 roku w sprawie opinii  
o przedłożonym przez Burmistrza Toszka projekcie uchwały budżetowej na rok 2026 
wraz z uzasadnieniem, 

2) Uchwałę Nr 4200.V.172.2025 (piątego) składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 roku w sprawie opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2026 gminy 
Toszek. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk udzielił głosu 
Skarbnik Gminy - Pani Danucie Lis w celu przedstawienia stanowiska Urzędu do opinii 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis poinformowała, że uwagi Regionalnej Izby 
Obrachunkowej dotyczyły dwóch kwestii. Pierwsza odnosiła się do kwoty 4.196,72 zł 
związanej z zadaniem współfinansowanym ze środków unijnych, realizowanym przez 
Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek. Z uwagi na brak sprawozdań rocznych, kwota  
ta została czasowo wyłączona z planowanych przychodów i wydatków, z zamiarem 
ponownego ujęcia po sporządzeniu sprawozdań. Druga uwaga dotyczyła zapisu  
o upoważnieniu Burmistrza Toszka do udzielania pożyczek. Zapis ten został zmieniony 
poprzez określenie limitu pożyczek w wysokości 40.000,00 zł, zamiast udzielania 
upoważnienia. Na koniec podkreśliła, że uwagi te zostały uwzględnione w autopoprawkach 
do projektu uchwały budżetowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk stwierdził,  
że przedstawione wyjaśnienia wyczerpują punkt dotyczący stanowiska Burmistrza wobec 
opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, po czym przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad, tj. przedstawienia ewentualnych autopoprawek Burmistrza do projektu 
uchwały budżetowej i udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – 

Panu Radosławowi Makowczyńskiemu w celu przedstawienia autopoprawek do projektu 
budżetu Gminy Toszek na 2026 rok, wprowadzonych Zarządzeniem nr 0050.313.2025 
Burmistrza Toszka z dnia 13 listopada 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk ponownie udzielił głosu 
Skarbnik Gminy - Pani Danucie Lis, która zwróciła uwagę na drobną omyłkę w treści 
autopoprawki, wskazując, że w projekcie uchwały w paragrafie drugim błędnie wpisano 
końcówkę kwoty „11 groszy” zamiast „31 groszy”. Podkreśliła, że prawidłowa kwota wynika 
z autopoprawki i powinna wynosić 31 groszy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał autopoprawki 
do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Toszek na rok 2026   
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” przyjęciem autopoprawek  

głosowało     -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     4 radnych 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Toszek na rok 2026 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     4 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XIX/172/2025 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XIX Sesji Rady Miejskiej  
w Toszku stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos sołtysom. 

Sołtys Płużniczki – Pani Łucja Florian poruszyła sprawę utylizacji drobiu w związku  
z pomorem drobiu w Płużniczce. Wskazała, że podczas kontroli uzyskała zapewnienie,  
iż koszty utylizacji poniesie gmina, jednak otrzymała fakturę na kwotę blisko 400 zł. 
Podkreśliła, że zwierzęta były zdrowe i nie stanowiły zagrożenia, a działania zostały 
przeprowadzone z inicjatywy urzędu. Zwróciła uwagę na sprzeczne informacje 
przekazywane przez przedstawicieli instytucji oraz niewystarczające odszkodowanie  
i zaapelowała o wyjaśnienie sprawy. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher–Dorobisz podziękowała pracownikom Urzędu 
Miejskiego w Toszku za szybką reakcję na zgłoszenie dotyczące chorego psa błąkającego się 
po miejscowości, który został odłowiony i przekazany do schroniska w Miedarach. 
Podziękowała również za sprawne przeprowadzenie sterylizacji adoptowanego przez nią 
kota. Ponadto Sołtys wyraziła podziękowania pracownikom Urzędu za pomoc w realizacji 
Funduszu Sołeckiego oraz Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego, a także mieszkańcom, 
Radzie Sołeckiej, Radnym oraz strażakom OSP z Kotulina za współpracę i okazaną pomoc. 

Sołtys Kotliszowic – Pan Marusz Rak wyraził podziękowania dla pracowników Urzędu 
Miejskiego w Toszku oraz Radnych, a w szczególności dla Dyrektora Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Toszku i jego zespołu, za zaangażowanie i skuteczną pomoc udzieloną rodzinie  
z Kotliszowic. Podkreślił, że mimo trudnej sytuacji działania te przyniosły pozytywne efekty 
i pozwolą na spokojniejsze święta. Wyraził również nadzieję na dalszą dobrą współpracę. 
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Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński podkreślił,  
że skuteczna pomoc, o której była mowa, nie byłaby możliwa bez zaangażowania 
Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Toszku. 

Zaznaczył, że dzięki bardzo dobrej współpracy, w tym z Sołtysem Kotliszowic, udało się 
zrealizować zadania, które początkowo wydawały się bardzo trudne. Wyraził uznanie  
dla pracowników Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Toszku  
za ich profesjonalizm i zaangażowanie. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk wyjaśnił, że kwestie poruszane przez Panią Sołtys 
Płużniczki nie należą do kompetencji gminy. Wyjaśnił, że działania w tym zakresie prowadzi 
Urząd Wojewódzki, a decyzję o likwidacji drobiu podejmuje powiatowy lekarz weterynarii, 
który określa strefy zagrożone. Przypomniał, że gmina powołuje jedynie komisję  
do szacowania drobiu, która sporządza protokół dla Wojewody. Wszystkie kwestie związane 
z utylizacją drobiu oraz wypłatą odszkodowań leżą po stronie Urzędu Wojewódzkiego, 
dlatego mieszkańcy powinni kontaktować się bezpośrednio z tym urzędem w przypadku 
otrzymania faktur. 

Sołtys Płużniczki – Pani Łucja Florian podziękowała za udzieloną informację, zaznaczając, 
że jest świadoma, iż sprawa pochodziła z Urzędu Wojewódzkiego. Wyraziła nadzieję,  
że poruszenie jej podczas sesji może spowodować reakcję właściwych organów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy są jeszcze 
głosy ze strony sołtysów. Wobec braku zgłoszeń oddał głos Radnym. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus odniósł się do sprawy Sołtys Płużniczki, wskazując,  
że Urząd Miejski w Toszku posiada wykwalifikowaną kadrę, która może pomóc  
w przygotowaniu pisma w celu anulowania faktury. Podkreślił, że nie wszyscy mieszkańcy 
mają kompetencje, by kontaktować się bezpośrednio z Urzędem Wojewódzkim, a Sołtys 
Płużniczki jest mieszkańcem gminy, dlatego powinna skorzystać z tej formy wsparcia. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zgłosiła pytanie dotyczące parkingu 
przy ulicy Dworcowej przy Szkole Podstawowej nr 1 w Toszku. Zapytała, czy budowa została 
zakończona, czy przeprowadzono odbiór techniczny i czy od poniedziałku mieszkańcy mogą 
korzystać z parkingu. Wyraziła podziękowania w imieniu własnym oraz mieszkańców. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zgłosił sprawę bezpieczeństwa dzieci poruszających się  
po ulicy Gliwickiej oraz wlotu ulicy Skalnej w Kotulinie. Przypomniał wcześniejsze 
interwencje związane z brakiem chodnika i opisał niedawną sytuację, w której dziecko omal 
nie zostało potrącone przez samochód. Wskazał, że brak chodnika i nieodpowiednie 
oznakowanie stanowią realne zagrożenie i mogą prowadzić do tragedii. W związku z tym 
zaapelował o podjęcie działań zmierzających do poprawy oznakowania newralgicznego 
odcinka ulicy, ustawienia odpowiednich znaków lub innych rozwiązań zapewniających 
bezpieczeństwo dzieci. Zasugerował również, aby w konsultacjach uczestniczyli rodzice, 
którzy mogliby wskazać zagrożenia i współuczestniczyć w wypracowaniu rozwiązań.  
Na koniec podkreślił konieczność szybkiego działania w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan 
Arkadiusz Dyas poruszył kwestię potrzeby wybudowania nowego przedszkola w Paczynie 
w związku z planowaną rozbudową osiedla przez SIM Północ oraz rosnącą liczbą dzieci  
w tej części gminy. Zwrócił uwagę, że obecnie użytkowany obiekt nie spełnia współczesnych 
standardów – jego lokalizacja jest niekorzystna, a w okresach deszczowych pojawia się 
znaczna wilgoć, co może negatywnie wpływać na zdrowie dzieci. Poprosił o poważne 
podejście do tematu oraz o uwzględnienie tej inwestycji w kolejnych latach, w tym możliwości 
pozyskania środków z programów rządowych lub innych źródeł finansowania. Dodatkowo 
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wskazał na problem niedoświetlonego przejścia dla pieszych w rejonie skrzyżowania ulic 
Wiejskiej i Leśnej w Paczynie.  

Podkreślił, że mimo obecności lamp w pobliżu, samo przejście jest słabo widoczne, co stwarza 
zagrożenie dla pieszych, zwłaszcza w warunkach ograniczonej widoczności. Zasugerował 
rozważenie poprawy oświetlenia tego miejsca w celu zwiększenia bezpieczeństwa 
mieszkańców. 

Radna – Pani Gabriela Treter poruszyła kwestię budowy oczyszczalni w Paczynie, pytając  
o możliwość podłączenia do niej mieszkańców oraz lokalnej szkoły, a nie tylko inwestycji SIM. 
Odniosła się również do wcześniejszej wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Budżetu, 

Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pana Arkadiusza Dyasa (Dyas), wskazując  
na problem ograniczonej widoczności przy wyjeździe z ulicy Leśnej na ulicę Wiejską  
w Paczynie. Zasugerowała rozważenie montażu lustra drogowego w tym miejscu w celu 
poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odniósł się  
do wypowiedzi Radnych na wcześniejszych Sesjach Rady Miejskiej w Toszku, przypominając  
o potrzebie montażu słupka na płycie rynku w celu uniemożliwienia wjazdu pojazdów, 
zwłaszcza osób korzystających z okolicznych usług hotelowych. Ponadto podziękował 
Radnej – Pani Gabrieli Treter za drobny upominek i złożone życzenia świąteczne, 
informując, że kartka zostanie zeskanowana i przesłana wszystkim radnym. Zasygnalizował 
również, że na zakończenie spotkania przygotowano drobny poczęstunek, prosząc  
o pozostanie na kilka minut, by umożliwić krótkie rozmowy przed Świętami i Nowym 
Rokiem. 

Radna – Pani Katarzyna Kulik podziękowała za udzielone wsparcie finansowe przy realizacji 
inwestycji w Pniowie dotyczącej rowów melioracyjnych, podkreślając sprawną i rzetelną 
organizację prac. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odniósł się do zgłoszonych kwestii. Wyjaśnił,  
że parking przy ulicy Dworcowej w Toszku zostanie odebrany w poniedziałek, a od wtorku 
będzie można z niego korzystać. Odnosząc się do oznakowania dróg w Kotulinie, wskazał  
na konieczność współpracy z Powiatem Gliwickim w celu poprawy bezpieczeństwa.  
W sprawie budowy przedszkola w Paczynie Burmistrz poinformował, że istnieje projekt,  
lecz obecnie brak jest finansowania zewnętrznego. Podkreślił, że inwestycja jest zasadna  
ze względu na funkcjonowanie szkoły w Paczynie, a w przypadku pojawienia się środków 
dedykowanych na oświatę, gmina będzie starała się je pozyskać na ten cel. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się do kwestii podłączenia mieszkańców 
Paczyny do nowo budowanej oczyszczalni ścieków. Wyjaśnił, że w pierwszym etapie  
do podłączenia przewidziano nie tylko budynki SIM, ale również obiekty popegeerowskie.  
W kolejnych etapach planowane jest podłączanie szkoły oraz pozostałych części sołectwa,  
w tym budynków w kierunku Byciny. Podkreślił, że działania te są realizowane zgodnie  
z wcześniejszymi planami przedstawionymi mieszkańcom. Dodatkowo podziękował Radnej 
– Pani Katarzynie Kulik za pomoc w wyjaśnieniu sprawy uszkodzonych rowów w Pniowie. 
Wskazał, że dzięki jej konsekwentnym działaniom, w tym rozmowom osobistym  
i telefonicznym, udało się zawęzić krąg osób odpowiedzialnych za zniszczenia.  

Radna – Pani Gabriela Treter zgłosiła pytanie dotyczące możliwości wsparcia  
dla mieszkańców, którzy nie będą mogli podłączyć się do oczyszczalni w Paczynie, pytając  
o programy dotyczące przydomowych oczyszczalni. 
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Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, że obecny program przydomowych 
oczyszczalni zakończył się w bieżącym roku wyczerpaniem listy osób zainteresowanych,  
a w przyszłym roku gmina nie planuje uruchamiania nowego programu.  

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk zaznaczył jednak, że możliwe jest wprowadzenie 
nowego programu w przyszłości, jeśli mieszkańcy zgłoszą taką potrzebę, a decyzja  
w tej sprawie będzie należała do Rady Miejskiej. 

Ad vocem 

Radna – Pani Gabriela Treter powiedziała, że poinformowała mieszkańców o możliwości 
składania wniosków o przydomowe oczyszczalnie. Zgłosiła wątpliwość jednej z mieszkanek 
dotyczącą możliwości instalacji oraz ewentualnych kosztów, wskazując, że jej zdaniem Gmina 
raczej nie będzie dofinansowywać wywozu nieczystości ciekłych przez mieszkańców,  
ale zadeklarowała możliwość dodatkowego sprawdzenia tej kwestii. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poruszył kwestię 
organizacji Balu Seniora, który odbędzie się 7 lutego 2026 r. z inicjatywy Radnego – Pana 

Ewalda Laksy (Laksa). Zwrócił uwagę na potrzebę zaangażowania się Radnych  
w przygotowania. 

 

PKT VIII PORZĄDKU OBRAD 

Zamknięcie Sesji 

Obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył o godzinie 1745. 

Obrady Sesji były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Integralną część protokołu stanowi nagranie video - załącznik nr 11 do protokołu. 

 
 
 

Protokołowała:  
 

    21 listopada 2025 r.  

             Inspektor 

  Aleksandra Bełc-Tomala 
 

 
Sprawdziła:  

        
           Sekretarz Gminy  

       mgr Dominika Gmińska 

 

                            Przewodniczący obrad: 

                                Przewodniczący 
                             Rady Miejskiej w Toszku 

 
                  

                              Rafał Kucharczyk 

 

 
 
 
 
 
Załączniki:  

1. Lista obecności radnych.  
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Zmieniony porządek obrad. 
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4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym. 
5. Uchwała nr XIX/168/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek 
obejmującej obszar w sołectwie Paczynka w rejonie DK 94. 

6. Uchwała nr XIX/169/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 6 listopada 2025 r. o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną 
kontroli dotyczącej przekazania oraz wykorzystania środków publicznych w roku 2023 na rzecz 
"Przyjazna Energia" Sp. z o.o. z siedzibą w Przyszowicach, a także o zbadanie zasadności 
dodatkowego finansowania przeznaczonego na jej likwidację. 

7. Uchwała nr XIX/170/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie zmian  
w budżecie Gminy Toszek na rok 2025. 

8. Uchwała nr XIX/171/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r.  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Toszek na lata 2026–2033. 

9. Uchwała nr XIX/172/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r.  w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Toszek na rok 2026. 

10. Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku 
w dniu 18 grudnia 2025 r. 

11. Nagranie video z XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2025 r.   


